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令和７年度「高校生との意見交換会」アンケート調査集計結果 

 

■①「スライド資料を用いた説明」や「施設見学」について 

 

＜上記を選んだ理由＞ 

(1)参加高校生 

・普段近くで見ることのない所を見れて良い経験になったから。 

・自分が今まで学校で習ったことのある内容以上のことを知ることができて印象に残った。 

・議会の仕組みや構造についてよくわかった。普段見れない部屋を見たり、空気感を味わう

ことができた。 

・スライドがシンプルで分かりやすかった。資料もあって細かいところまで分かった。 

・知っていたことではあったけれど、改めて知ることができて、ちゃんと理解することがで

きてとても良かった。 

・私たちが普段見る事、入る事ができない場所だったのでとても新鮮だったから。 

・スライド資料は高校生はほとんど紙の資料を見ていたので、どちらかで良かったのではな

いかと思う。施設見学は今まで見たことのない珍しい場所に行くことができてとても良い体

験になった。 

・今まで知らなかったことがたくさん知れたからです。議場を見るのは２回目ですが、小学

生のときに見たときと見方が違ったので良かったです。 

・分かりやすかったです。普段見ることが出来ない場所なので新鮮でした！ 

・見やすく聞きやすい説明だった。 

・議員の人が丁寧に説明してくれてわかりやすかった。 

・スライドの説明では選挙のしくみや議会のしくみについて詳しく知ることができて、18 歳

になって選挙権を持つ時に役に立つ知識を身につけられました。 

・普段は来ることのない議場などについて、スライドだけでなく、実際に議場を見ることが

できたのが分かりやすかった。 

・スライド資料が分かりやすく施設見学では普段見れない場所が見れて楽しかった。 

・説明がわかりやすかった。 

 

 
回答項目

(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計

 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

 とても良かった 12 80.0％ 3 75.0％ 15 78.9％

 良かった 3 20.0％ 1 25.0％ 4 21.1％

 どちらでもない 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％

 あまり良くなかった 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％

 良くなかった 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％

 合計 15  100％ 4  100％ 19 100％
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(2)引率教諭 

・生徒たちにはわかりやすくとても勉強になったと思います。 

・今まで入ったことのない議場、作法など知らなかったこと、初めてのことが多かった。 

・普段、高校生が見ることが少ない場所だから。 

・疑問点、保健所との関係が気になりました。 

 

■②委員会室で実施した「議員との意見交換会」について 

 

＜上記を選んだ理由＞ 

(1)参加高校生 

・伊勢市内の規模で考えていたが、東京で伊勢店舗のお金を稼ぐ方法を知れて視野が広がっ

たから。 

・自分たちが考えていたことがすでに伊勢市の取り組みとして行われていることを知ること

ができてとてもよかった。 

・普通にすごしてたら会えない議員と話せて良かった。やさしくていねいに高校生レベルで

話してくれてわかりやすかった。 

・新しい視点や意見、政治について興味をもてた。 

・野崎さん、藤原さんのアドバイスは別の視点からのお話しだったので、そのような考え方

もあると知ることができたので、とても楽しい時間を過ごさせていただいた。 

・自分たちが考えた案に実際に議員の人に答えていただくことがないので、とても自分たち

のためにもなったので、めちゃくちゃ良かったです。 

・一度議員の人と話をすることによって、緊張もほぐれて良かった。 

・議員さんからの意見を直接聞くことができたので、とても良かったです。 

・議員さんだから分かる視点でのお話が良かったです。 

・いろんな人からいろんな意見が聞けてよかった。 

・議員の人が話しやすい雰囲気をつくってくれて自然にしゃべれた。 

・初め意見交換会を聞いた時は固い空気感なのかなと思っていたけど、議員の方も意見を言

いやすいように進行してくださったので、自分の意見を発言しやすかったです。 

・伊勢市のために活動されているみなさんだからこそ知る知識や経験を聞くことができてい

 
回答項目

(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計

 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

 とても良かった 13 86.7％ 2  50.0％ 15 78.9％

 良かった 2 13.3％ 2  50.0％ 4 21.1％

 どちらでもない 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％

 あまり良くなかった 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％

 良くなかった 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％

 合計 15  100％ 4  100％ 19  100％
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い経験になった。 

・あまり緊張せず落ち着いて意見交換ができた。自分が知らなかったことも知れた。 

・歴史を知ることができ、伊勢市について学ぼうと思った。 

 

(2)引率教諭 

・しかし、イマイチ主旨が議員、生徒に伝わっていなかったと思うので、形態が難しいと思

います。 

・しっかり読んでくれていることがわかってよかった。 

・意見交換で意見の追加や修正するには時間が短いと思います。 

・色んなことを教えていただき、私が気づかないところもありましたのでよかったです。 

 

■③議場で実施した「高校生からの意見報告会」について 

 

＜上記を選んだ理由＞ 

(1)参加高校生 

・緊張したが、たくさんの議員さんに自分たちの意見を聞いてもらえたから。 

・貴重な経験をさせていただくことができたし、各校の様々な意見をきくことができて伊勢

市の自分の地元についてもっと知りたいと思った。 

・議員の方がうなずいてくれたり、メモをとってくれる人もいてうれしかった。議員になら

ないと立てない場所で自分たちの意見を言う経験はできないので、貴重な経験になりました。 

・高校それぞれの考えがしっかりとまとめられて分かりやすかった。 

・他校の方の意見を聞くことはあまりないなかでの今回のイベントだったので、資料を使っ

たり、身近なことについてあげていたのですごく勉強になった。 

・あまり他の学校の方との交流ができないので、この機会にすることができたし、意見も聞

くことができてよかったです。 

・実際にはあまり立つことのできない場で、市長や議員の人に向けて話をする、今後ないで

あろう体験ができて良かった。 

・とても緊張しましたが、しっかりと話をすることができたのでとてもうれしかったです。 

・皇學館の皆さんが紙を掲げて話していてすごいと思いました！議会に参加できて光栄です。 

 
回答項目

(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計

 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

 とても良かった 13 86.7％ 2  50.0％ 15 78.9％

 良かった 2 13.3％ 2  50.0％ 4 21.1％

 どちらでもない 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％

 あまり良くなかった 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％

 良くなかった 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％

 合計 15  100％ 4  100％ 19  100％
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・僕たち以上に他校がよく考えていた。 

・緊張したけどいい経験だった。 

・議場に入ることすら初めてだったので、前に立つことに緊張はしましたが、中々できない

ような経験をできたのでよかったです。 

・実際に議場で前に立って話をするのは初めてだったので緊張したが、自分たちの発表内容

について落ちついて話すことができた。 

・普段立てない場所に立って報告することはとても緊張しましたが、良い経験になった。 

・他校の意見も聞くことができたから。 

 

(2)引率教諭 

・見ていて新鮮、議会に興味をもつと思う。 

・議員の皆さんに出席してもらい発表できたことは、生徒にとって良い経験になりました。 

・もう少し人口減少の意見を深めたかったと思いますが、生徒達の意見をはっきりさせたの

でよかったと思います。 

 

■④全体を通して、今回、イベントに参加したことについて 

 

＜上記を選んだ理由＞ 

(1)参加高校生 

・アドバイスをもらって視野が広がったし、伊勢市の現状を詳しく知ることができたから。 

・これから先も直接議員の方々のお話をきくことがあるか分からないから、いい経験になっ

たし、伊勢についてより興味がでた。 

・その辺の高校生では経験できないことができてよかった。夏休みの良い思い出になりまし

た。ありがとうございました。 

・議員の方と話ができる貴重な機会で良い経験になった。 

・話す機会があまりない方々と話すことができて、自分の中でとても良い経験になった。 

・先生からのお声をいただかなければ、このようなイベントに参加することは将来１回もす

ることができないような事に参加させていただき、とてもうれしかったです。 

・できないような体験ができたこともそうだけど、ものごとをまとめてそれを伝える力を成

 
回答項目

(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計

 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

 とても良かった 14 93.3％ 2  50.0％ 16 84.2％

 良かった 1  6.7％ 2  50.0％ 3 15.8％

 どちらでもない 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％

 あまり良くなかった 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％

 良くなかった 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％

 合計 15  100％ 4  100％ 19  100％
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長させることができたと思う。 

・議員さんと直接話したり、議場に立ったりという、みんながあまり経験できないことがで

きて良かったです。 

・貴重な体験が出来て、他校の人たちも仲良くなれてとても楽しい時間でした。参加して良

かったです。 

・来年もまた参加させてもらいたい。そう思えるほどよかった。 

・最初はこわい大人のあつまりだと思っていたけど、みんなあたたかく良い人ばっかだった。 

・参加して、政治に対する考えや関心を前より持つことができて、議会のことなど身を持っ

て経験することができて良かったです。 

・普段生活しているだけでは参加の機会がないままだったと思うが、伊勢市の学校に通って

いたため参加できてよかった。 

・昨年度とはまた違った形で意見交換ができて良い経験になった。 

・貴重な体験をすることができたから。 

 

 (2)引率教諭 

・生徒にとってもとても良い経験です。 

・議場見学は多くの生徒に経験させることができるといいなあと思います。 

 

■その他、改善したほうがよいと思う点や気がついた点等について、あれば自由に記載 

(1)参加高校生 

・このような機会をいただき、ありがとうございました。伊勢市がより発展していくことを

強く願っています。 

・他校との意見交流をしてみてもいいと思った。 

・もう少し、議員との意見交換会の時間が長くても良いのかなと思った。野崎さんともっと

お話ししてみたかったです。 

・議員のみなさんがとても親身になって意見をいただくことが出来て、とても嬉しかったで

す。 

・議員の人がフレンドリーでとても楽しかった！ 

・本日はありがとうございました。これからも伊勢市のために頑張ってください。 

・ありがとうございました！ 

 

 (2)引率教諭等 

・伊勢高校、宇治山田高校、明野高校、英心高校が今回参加されなかった（できなかった？）

ということは、形態として改善の余地が何かしらあるのだと思います。 

・意見を深めていただき、ありがとうございました。


